



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳子龍

2021年6月1日

## 完善路環本地遊路線配套

政府自四月起推出「澳人食住遊」六條本地旅遊路線，其中包括探秘九澳聖母村，遊覽打卡熱點九澳聖母村古建築群、痲瘋院遺址、澳門新八景「路環漁韻」、十月初五馬路，由於參與計劃可享政府的補助，吸引不少居民報名，但有市民反映路環交通配套不足，期望當局改善，促進路環長遠發展。

路線最後兩站位於路環市區，為方便遊客，負責接載的旅遊巴於恩尼斯總統前地上落客，但每逢周末路環市區交通繁忙，大量車輛於恩尼斯總統前地及周邊路段行駛，不時需要警員協助維持交通，旅遊巴較一般巴士更長更闊，上落客時間又長，容易出現車流堵塞，令交通壓力大增，建議將上落客位置改為車流較少的竹灣馬路路環會堂巴士站，以減輕圓形地的交通壓力。

同時每逢泳季，不少市民都會一家大細到黑沙海灘暢泳，以致該區車位供不應求，建議當局利用閒置土地開闢臨時停車場，長遠而言，因應荔枝碗活化與黑沙的持續發展，建議政府研究以隧道形式，打通石排灣蝴蝶谷疊石塘山至黑沙，透過開闢新路改善區內交通，以縮短車輛進入黑沙的路程，亦可理順路環市區交通困局，方便日後市民、遊客到路環黑沙一帶遊玩。

附件 - 相片





